Изменения и дополнения,

которые предлагается внести в проект
коллективного договора на очередной срок.

Подготовлены профкомом на основании предложений, поступивших

от профбюро подразделений и комиссий профкома.

Слова, выделенные полужирным курсивом предлагается вставить/


I. Изменения.



В раздел 1.

– Пункт 1.6. Утверждение коллективного договора и обсуждение итогов его выполнения осуществляется на конференции научно-педагогических работников и   представителей  других  категорий работников университета (далее Конференция), норма представительства на которую определяется совместным решением Ученого совета и профкома. (по согласованию с администрацией).
– Пункт 1.8. Для ведения переговоров по заключению коллективного до​говора, а также для проверки хода и итогов его выполнения прика​зом ректора университета создается комиссия из равного числа предста​вителей сторон на срок действия договора. 
Проверку выполнения колдоговора комиссия про​водит два раза в год. Результаты работы комиссии обсуждаются на сов​местном заседании ректората и профкома и доводятся до сведения Ученого совета, работников или выносятся на конференцию работников.

Профбюро подразделений, работники университета имеют право при выявлении нарушений положений колдоговора обращаться в администрацию по подчинению, а при не устранении нарушения - в профком или комиссию. В этом случае Профком вправе направить Администрации представление об устранении выявленных нарушений, которое рассматривается ею в десятидневный срок. Результаты рассмотрения и принятые решения доводятся до сведения профкома.

– Пункт 1.9. В  течение  срока  действия  настоящего  Коллективного  договора стороны вправе вносить в него изменения и дополнения на основании взаимной договоренности. Изменения и дополнения рассматриваются комиссией по  заключению коллективного договора, утверждаются Конференцией, подписываются Ректором, председателем Профкома и оформляются в виде приложения к коллективному договору.



В раздел 2.
– Пункт 2.4. Выплата заработной платы производится в дни, определенные договором с банком: 20 числа текущего месяца (аванс) и 5 числа следующего месяца (зарплата). Стипендия докторантам выплачивается 1 раз в месяц до 19 числа текущего месяца. При этом по заявлению работников денежные средств перечисляются на пластиковую карточку (картсчет) работника.



В раздел 3.
– Пункт 3.2. Ежегодно  предусматривать в смете  расходов   университета выделение   средств,        регламентированных ст.226 ТК РФ и п. 7.2.1 Отраслевого соглашения на мероприятия по охране труда, разработанные отделом охраны труда, в том числе на те, что записаны в Соглашении по ОТ, в размере не менее 2% от фонда оплаты труда.
– Пункт 3.8.  Обеспечивать в помещениях ка​федр, отделов и в учебных аудиториях температурный режим в соот​ветствии с СанПиН 2.2.4.548-96.

В случае несоответствия температурного режима допустимому 

- в учебных аудиториях учебный отдел осуществляет по возмож​ности перенос учебных занятий в аудитории с нормальным темпера​турным режимом,

- в помещениях кафедр и отделов распоряжением руководителей по согласованию с ректором или проректором по направлению сокра​щать продолжительность рабочего дня работающим в этих помещениях в соответствии с рекомендациями СанПиН 2.2.4.548-96 (Приложение № ) с сохранением зарплаты.



В раздел 4.
– Пункт 4.4. Продолжить работы по развитию оздоровительно-спортивной базы "Зеленый бор". 

Совместно с профкомом скорректировать Положение о базе, определить до 01.04. текущего года режим работы базы, предусмотрев возможность отдыха работников. 

– Пункт 4.9.  Профкому регулярно планировать работникам путевки в санаторий-профилакторий университета с частичной компенсацией их стоимости. 



II.  ДОПОЛНЕНИЯ.



В раздел 1.
- Настоящий договор доводится администрацией до сведения филиалов РГРТУ, носит для них рекомендательный характер при разработке и заключении коллективных договоров.




В раздел 2.

– После пункта 2.2. вставить пункты следующего содержания.
2.2.1. Вопросы, связанные с изменением структуры РГРТУ, с его реорганизацией (преобразованием, слиянием, присоединением и т.п.), а также с сокращением штатов или численности работников, рассматривать с участием Профкома.

2.2.2. Сообщать в письменной форме работнику и Профкому за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий о сокращении численности или штата работников и возможном расторжении трудовых договоров с работниками в соответствии с п.2 ст. 81 ТК РФ, а при массовых увольнениях – соответственно за три месяца. 

Стороны договорились, что применительно к РГРТУ высвобождение является массовым, если сокращается  20  и более работников в течение  30  календарных дней, или 60 и более работников  в течение  60 дней (п.8.4.1 ОС).

– Пункт 2.3. заменить пунктом следующего содержания.

2.3. Заработная плата работников РГРТУ устанавливается в соответствии с законодательными и нормативными актами РФ, Положением «Об оплате труда работников РГРТУ», положениями, регулирующими распределение внебюджетных средств в РГРТУ, и условиями трудового договора.

– Пункт 2.15.1. 
Руководители структурных подразделений обязаны регулярно информировать членов своих трудовых коллективов о выплатах стимулирующего характера и иных формах поощрений, установленных работникам (на заседаниях кафедр, на собраниях коллективов или в других формах).
– Пункт 2.20.1. 
Научным работникам, занимающим штатные должности, по которым тарифно-квалификационными требованиями предусмотрены ученые степени, может быть предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск следующей продолжительностью:
докторам наук – 48 календарных дней,

кандидатам наук – 36 календарных дней.



В раздел 4.
Администрация с участием профкома до 01.09.2011 г. разработать Программу социальной поддержки работников университета, включающую условия отдыха работников в лагере «Зеленый бор»,  посещения бассейна «Радиоволна», оздоровления в санатории-профилактории и другие вопросы.
Сопредседатели комиссии по переговорам.
Проректор по УР 





В. И. Жулев

Предложения профкома



В. В. Александров
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